
Taglia: unica da donna 
 media

OCCORRENTE
• 2 gomitoli da 50 g
(125 metri)

(70% Baby Alpaca,

n. 30177 • Ferri n. 4 e n. 5
• Ferro ausiliario
• Spilla raccoglimaglie

• Ago da lana • Segnamaglie • Gioco di 4 ferri n. 5
• Pompon di pelliccia ecologica

Coste 2/2 - Maglia rasata 
MOTIVO A SPINA DI PESCE: (si lavora su 12 m.)

 2 m. rovesce, 4 m. incrociate a destra (= 
mettere 2 m. in sospeso dietro il lavoro, 2 m. diritte, 
poi a diritto le m. in sospeso), 4 m. incrociate a sini-
stra (= mettere 2 m. in sospeso davanti al lavoro, 
2 m. diritte, poi a diritto le m. in sospeso), 2 m. rove-
sce. lavorare le m. come si presentano. Ri-
petere sempre questi 2 ferri. 
MAGLIA RASATA IN TONDO: tutti i giri a diritto.

cm 10 x 10 a maglia rasata con i ferri n. 5
= 18 m. e 24 ferri. 

Con i ferri n. 4 avviare 98 m. e, per il bordo, lavora-
re 14 ferri a coste 2/2 (= cm 5), aumentando 2 m. 

n. 5, impostando il lavoro come segue: 2 m. rove-
sce, * 12 m. con il motivo a spina di pesce *, ripete-
re da * a * per 8 volte e terminare con 2 m. rove-
sce. Lavorare così per , quindi nel 
diminuire 1 m. nelle prime e ultime 2 m. diritte, lavo-
randole insieme e 1 m. in ogni fascia seguente di
4 m. a diritto, lavorando insieme le 2 m. centrali.
Nel  ripetere le diminuzioni nelle fasce di
4 m. a diritto lavorando insieme la 2ª e la 3ª m. Nel

 lavorare insieme le 2 m. diritte rimaste.
Nel  in corrispondenza delle 8 m. rovesce
dei 2 intrecci del motivo, lavorare 2 m. insieme a
rovescio per 4 volte (= 4 m.). Nel  in corri-
spondenza delle 4 m. rimaste degli intrecci del
motivo lavorare 2 m. insieme a diritto per 2 volte.
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Nel  lavorare insieme a diritto le 2 m. ri-
maste. Lasciare le m. rimaste in sospeso e tagliare 

ago da lana e passarla nelle m. rimaste. Tirare il 

proseguire nella cucitura dei lati. Fissare il pom-
pon sulla sommità. 

 con i ferri n. 4 avviare 42 m. e, per il 
bordo, lavorare 16 ferri a coste 2/2 (= cm 6), au-

guire con i ferri n. 5, impostando il lavoro come 
segue: 26 m. a maglia rasata, 12 m. con il motivo a 
spina di pesce, 5 m. a maglia rasata. Nel 7° ferro 
per il , lavorare 21 m., mettere 1 segnama-
glie, lavorare 1 m., mettere 1 segnamaglie, e termi-
nare il ferro. Ai lati dei segnamaglie eseguire 1 au-
mento intercalato, ogni 2 ferri per 5 volte. Lasciare 
le 11 m. ottenute in sospeso. Riprendere la lavora-
zione su tutte le m. avviando a nuovo 1 m. in corri-
spondenza di quella utilizzata per il pollice. A cm 23 
di altezza totale per sagomare la parte superiore 
nel  sul diritto del lavoro, lavorare 
come segue: (4 m. diritte, 2 m. insieme a diritto) 
per 4 volte, 2 m. diritte, 12 m. con il motivo a spina 
di pesce, 5 m. diritte (= 4 diminuzioni). 

lavorare le m. come si presentano. 
 eseguire 4 diminuzioni sovrapposte alle 

precedenti, lavorare le 12 m. con il motivo a spina 
di pesce, poi 2 m. insieme a diritto e 3 m. diritte (= 
5 diminuzioni). Ripetere le 5 diminuzioni sovrappo-
ste alle precedenti, ogni 2 ferri altre 2 volte. 

 lavorare 2 m. insieme per tutto il ferro. 

re nella cucitura dei lati, considerando che il bordo 
andrà rivoltato. Con il gioco di ferri riprendere le 11 
m. in sospeso del pollice e 3 m. in corrispondenza
della m. avviata precedentemente (= 14 m.). Lavo-
rare a maglia rasata in tondo per quindi nel

 lavorare 2 m. insieme a diritto per
tutto il giro. Lasciare le m. rimaste in sospeso e ta-

in un ago da lana e passarla nelle m. rimaste. Tira-

 si lavora come la mano sinistra, ma 
in senso inverso.


